

SLOVENSKI NAROD.

Ishaja vsak dan zvečer, izimši nedelje in praznike, ter velja po pošti prejeman za avstro-ogerske dežele za vse leto 15 gld., za pol leta 8 gld., za četrt leta 4 gld., za jeden mesec 1 gld., 40 kr. — Za Ljubljano brez pošiljanja na dom za vse leto 13 gld., za četrt leta 3 gld. 30 kr., za jeden mesec 1 gld., 10 kr. Za pošiljanje na dom računa se po 10 kr. na mesec, po 30 kr. za četrt leta. — Za tuje dežele toliko več, kolikor poština znaša.

Za oznanila plačnja se od četiristopne petit-vrste po 6 kr., če se oznanilo jedenkrat tiska, po 5 kr., če se dvakrat, in po 4 kr., če se trikrat ali večkrat tiska.

Dopisi naj se izvolé frankirati. — Rokopisi se ne vračajo. — Uredništvo in upravništvo je na Kongresnem trgu št. 12.

Upravništvu naj se blagovolijo pošiljati naročnine, reklamacije, oznanila, t. j. vse administrativne stvari.

Glasovanje o valutnih predlogah.

Veliki boj za ljudske interese, a zoper koristi velefaančnikov je z vzprejetjem valutnih predlog končan. Hohenwart, Plener, Wekerle so rešeni, koalicija se ni razbila — koliko uzrokov, proslavlja to „zmago“ in jo predstavljati svetu kot sijajen uspeh sedanje vlade! Vladni listi so to dolžnost dostojno izpolnili. Kdor čita njihove slavospeve, bi utegnil misliti, da se je dognala stvar, ki bo največje koristi za vse prebivalstvo. V resnici pa so valutne predloge le Ogerski in velefaančnikom pri avstro-ogerski banki v korist, ljudskim interesom pa sila nevarni. Da je res tako, svedoči govor posamičnih poslancev. Predlogam se ni nihče protivil iz političnih razlogov, iz nasprotstva proti vladi, nego zgolj in jedino iz stvarnih, gospodarskih nagibov. V bistvu so Kaizl in Morsey, Kramar in Dipauli, Lueger in Liechtenstein jednako govorili. Vsi pravi zastopniki ljudskih koristij so imeli jedno sodbo glede valutnih predlog in z njimi je v srci soglašala velika večina tistih, ki so iz političnih razlogov glasovali, kakor je hotela vlada. Saj pa vlada tudi še pri nobeni predlogi ni imela premagati toliko težav, kakor pri tej priliki! Za valutne predloge ni bil prav za prav nihče unet, saj tudi iz kraja ni bilo nijednega pro-govornika. Nemški levičarji so se udali Plenerju, ki jim je bil postavil samokres na prsa in večina mej njimi je glasovala proti svojemu prepričanju, samo da reši svoja ministra. Tudi poljski klub se je udal le pritisku ministra Jaworskega, nekateri konservativci pa so — o ironija! — glasovali z vlado, ker je bil Plener v Hohenwartovem klubu povedal, da odstopi Wekerle, prvoborilec za civilni zakon, če propadejo valutne predloge. S takim pritiskom je vlada dosegla, da je ravno toliko Poljakov in konservativcev bežalo iz zbornice pred glasovanjem, da so zmagale vladne predloge. Ko bi se pa bili vsi poljski in konservativni nasprotniki predlog vzdržali tudi glasovanja, splavale bi bile predloge po vodi. Zoper valutne predloge je glasovalo 106 poslancev. Tako impozantnega števila glasov še ni bilo v koa-

licijski dobi proti nobeni vladni predlogi in to številno dokazuje, da vlada nikakor nima tako trdne večine niti za gospodarske predloge za soboj, kakor razglašajo njeni listi. Morsey in Dipauli sta sicer govorila za Plenerja in proti Liechtensteinu, glasovala pa sta z Liechtensteinom proti Plenerju. Sploh pa je bila koalicija pri tej priliki popolnoma razcepljena. Izmej slovenskih poslancev pri tem glasovanju ni bilo dveh navzočih in to sta mogla biti le gospoda Vošnjak in Globočnik; — dva, grof Hohenwart in prof. Šuklje, sta glasovala za vladne predloge, vsi drugi slovenski poslanci pa so glasovali zoper predloge. Gorenjski volilci grofa Hohenwarta pač niso pričakovali, da jim njihov poslanec tako hitro dokaže, kako opravičena je bila njihova nezaupnica in kako fivolna je bila — baš gospodarske zasluge Hohenwartove slaveča zaupnica. Valutne predloge zasekavajo v prvi vrsti v poljedelske interese, kmetje bodo njih posledice najprej čutili in prav zategadelj so se jim tudi kmetijski konservativni poslanci najbolj upirali. Vodja konservativcev, zastopnik gorenjskih kmetijskih volilcev, „usodepolni starček“ grof Hohenwart pa je deloval in govoril za te predloge, ne meneč se za drugo, nego za obranitev koalicije in koalicijske vlade. Da mu je pritegnil tudi gospod Šuklje, kdo bi se temu čudil? Spoznali smo ga, da ni nič drugega, kakor senca vsake ekselence. Minister se ga ne more otresti, on pa ministra ne. O njegovem glasovanju bi torej bila odveč vsaka beseda!

Politični razgled. Netranje dežele.

V Ljubljani, 15. maja.

Petindvajsetletnica ljudskošolskega zakona.

Včeraj je bilo petindvajset let, kar je zadobil veljavo sedanji ljudskošolski zakon. Ta zakon je delo nemškoliberalne stranke in ker ta stranka vedno in pri vsaki priliki povdarja, kako je ponosna na ta zakon, bi vsak človek pričakoval, da bode hitela, slovesno obhajati njega petindvajsetletnico. Pričakovati bi to bilo tembolj, ker so sedaj prikleneni na koa-

licijo in bi bilo umestno, svetu pokazati, da se liberalna stranka še ni izneverila svojim načelom. A take proslave ne bo. Klub nemških levičarjev je dal položiti venec na grob očetu temu zakonu, vitezu Hasnerju, posamna učiteljska društva so pač priredila nekake slavnosti, a to je bilo vse. Nemški liberalci se niso upali proslaviti petindvajsetletnico tega zakona, ker jim je bil „Vaterland“ zagrozil, da bi konservativci tako proslavo smatrali za provokacijo. Vrgli so torej puško v kuruzo in se odrekli proslavi za lepi dobiček, kateri narede z valutnimi predlogami.

Premembe v upravi.

Razni Dunajski listi pripovedujejo, da odstopta v kratkem dva deželna šefa, namreč štajerski namestnik baron Kübeck in šleski dež. predsednik dr. Jäger. Slednjemu se očita, da krvavih dogodov v Ostrovici ni znal preprečiti, da za red in varnost ni o pravam času skrbel, glede barona Kübecka pa se pravi, da odstopi zategadelj, ker so bili njegovi uradniki pred Lugloško jamo glave izgubili, za kar pa vender on ne more biti odgovoren.

Štrajk v Ostrovici.

Bankoštna praznika sta, po sedanjih poročilih, minola ne da bi se bili primerili kaki izgredi. Delodajalci so se dogovorili — delodajalcem se shodi dovoljujejo, delavcem seveda ne — da odpuste definitivno vse tiste premogarje, ki danes, v torek, niso prišli na delo. Sedaj se izgovarjajo s tem, da delavcev, tirjajočih, naj se dne 3. maja dela le osem ur, niso razumeli in da so mislili, da zahtevajo delavci sploh osemurnega delavnika. Karakteristično je, da so delodajalci ukazali tistim skuharjem, ki stanujejo v njihovih hišah, da delavcem ne smejo hrane dajati. Listi javljajo, da utegne štrajk v kratkem nehati, ker štrajkujočim delavcem nedostaje hrane.

Ogerska kriza.

Ministerski predsednik Wekerle je bil v soboto pri cesarju na Dunaji in mu poročal o situaciji, katera je nastala vsled odklonitve predloge o civilnem zakonu. Madjarski listi poročajo na široko in na dolgo o vladnih namerah, pritiskajo na javno mnenje in groze z velikansko krizo, če se krona ne odloči za vladne predloge. Pravijo, da pridejo predloge zopet v zbornico poslancev, in da se bo to toliko časa ponavljalo, dokler ne odneha magnatska zbornica. Vse to so pa le kombinacije, jedro krize je to, ali dobi Wekerle sploh privoljenje krone, predlogo o civilnem zakonu novič spraviti v zbornico. Ako mu krona to dovoli, potem ni dvoma, da vzprejme

LISTEK.

Umetniško potovanje po Italiji.

VI.

V Padovi, 27. sušca.

Po jednomesečnem bivanju v Benetkah pomaknil sem se za jedno postajo bližje svojem smotru — Rimu, kamor hočem dospeti vsekakor do 1. maja.

V Benetkah mi je ves ta mesec minol toli naglo, da sam ne vem kedaj! No, pa sem bil tudi po ves Božji dan na nogah ter sem obletal vse znamenitejšje spomenike o nekdanjem veličji bivše republike beneške. Razume se pač samó ob sebi, da sem naposled zašel i v akademijo lepih umetnostij — saj me je taista (vrhu ondu nakopičenih umetniških zakladov) zanimala že zaradi tega, da so se v njej vežbali v svoji stroki tudi nekateri naši slikarji, n. pr. Franke, Grilec, Ogrin, Šubic Janez in skupni njih učenik Wolf...

„Accademia di belle arti“, nastavša iz sloveče slikarske šole benečanske v 16. stoletju, hrani v svojih prostorih velike zbirke vsakovrstnih umetnin, in sicer: ročne risbe od Albrechta Dürerja, Leonarda da Vinci in Rafaela, potem od Sansovina in

Palladija; dalje slike od Bellinija, Pavla Veroneskega, Pordononija in Gregorja Schiavonija ter od Palme starega in mladega, od Tintoretta očeta in sina, od neprekosnega Tiziana itd., kakor tudi obilico plastičnih del od raznih kiparjev, mej njimi mnogo portretov od preslavnega Canove itd. itd.

Tukaj hočem omeniti le troje najzaamenitejših slik od prvih mojstrov benečanske šole, in sicer:

„Kristus kot gost pri carinarju Leviju“, velikanska slika od Pavla Veronese. Taista je jako obsežna ter izdelana uprav mojsterski. Koliko življenja je v teh umetno sestavljenih skupinah! In barve kakó skladno so ubrane — to je treba le videti, kajti opisati se to ne dá! „Ženitovanje v Kani Galileji“, slika od Jakoba Tintoretta. Ta evangeljska epizoda iz življenja našega Izveličarja proizvedena je zopet povsem dovršeno. Posamične osebe na njej so porazdeljene v slikovite skupine, katere občujejo mej seboj povsem naravno in toli živo, da jim je videti, da res govoré! In kakšen kolorit oblija vse sliko — tega se ni moči nagledati! „Vnebovzetje Dev. Marije“, svetovnoslavna slika od Tiziana. Ta slika je toli prostrana, da so vse podobe na njej v naravni velikosti. V ospodji se nahaja dvanajstotica apostolov, toli umetno grupovana in uprav genijalno razpostavljena, da je še večjemu očesu treba dolgo gledati, predno ugane uzvišene

in čiste misli, ki so zavdajale umetnika pri tej kompoziciji. Nad apostoli se valijo oblaki, polni angeljev, kateri nezó neomadeževano Mater Božjo v nebesa. In Marija sama — koli blažena, rekel bi božanstvena je njena podoba, da mora presuniti z nekim svetim čustvom sleharnega še toli topega posvetnjaka! In nad Marijo je zopet nekoliko tankih oblakov z malimi angelji. Najlepša pa je prečista svetloba ali glorijska, katera obdaja Marijino glavo!... Dolgo se nisem mogel ločiti od te prečudovite Tizianove slike, katere ne pozabim vse življenje!

Izmej množine plastičnih podob pa imenujem jedino le marmorno skupino: „Dedal in Ikarij“ od Canove, katero je le-ta ustvaril še kot mladenič. Dedal prilepa namreč z voskom mlademu Ikariju peruti ter ga poučuje, kako naj previdno vzletí čez široko morje, t. j. ne previsoko, da mu solnce ne raztopí voščenega lepa, pa tudi ne prenizko, da mu meglena vlažnost ne zmóči peruti. In kako pazljivo ga mladenec Ikarij posluša — to opazovati je pristen estetiški užitek! Ta dražestna skupina od mladoletnega kiparja Canove me je jako zanimala! Zlasti sem se čudil pravilni anatomiji obeh teles in pa izrazoviti fizijognomiji resnih njujinih obrazov — nihče bi ne verjel, da je to podobo izdelal mlad, še ne izvežban umetnik.

je družba živo pozdravila kot ustanovnika in častnega člana primorskemu planinskemu društvu. Proti koncu vro prirejenega obeda izpregovoril je gospod prof. Orožen prvo napitnico v zdravje ljubim gostom. G. Bolè je, zahvaljujoč se v imenu hrvatskih planincev, rekel, da je izletu namen tudi: uglasiti stezo bodoči zvezi obeh planinskih društev in v posledici vseh takih društev na jugu (burno pritrjevanje), ter nazdravil slovenskemu plan. društvu, kakor tudi Ljubljanskemu prebivalstvu. Na to je vstal, vsestranski pozdravljen, g. dr. Ivan Tavčar ter v plamtečem govoru napil domovinaki ljubezni, katero vkoreninjati obe planinski društvi. G. dr. Bakarčić iz Reke je z dubovitimi izreki nazdravil ljubezni mej Hrvati in Slovenci, a g. dr. Triller navduševalo osobito izkušnemu bratstvu obeh narodov v Istri. Bivši državni poslanec in starosta istrskih prvoboriteljev gosp. dr. Vitezić, vzprejet burnimi živio-klici in ploskanjem, spominjal se je sodelovsnja bivšega svojega, navzočnega druga dr. Vošnjaka in opozarjal zlasti na potrebo, da vzajemno delati obe družbi sv. Cirila in Metoda, slovenska ter istrska, napijajoč tej vzajemnosti. Vrsto napitnic je zaključil g. dr. Majaron s tem, da je pozval, naj se izpijejo čaše v zdravje in čast navzočnim hrvatskim damam. Vsaka zdravijca je navdušila družbo in trkalo se je v veselji od mize do mize.

Popoludanski program se je zaradi dežja izvršil le deloma. Izletniki so si pogledali muzej in nekoliko Tivoli, izlet na Ljubljanski grad pa se je moral opustiti.

Zvečer je bil koncert, ki so ga priredili vrli tamburaši „Jadranske vile“ iz Sušaka in pevsko društvo „Ljubljana“ na korist hrvatske in slovenske družbe sv. Cirila in Metoda. Navzlic še vedno neugodnemu vremenu zbralo se je prav mnogobrojno in odlično občinstvo na vrtu in v salonu pri Ferlincu. Opazili smo tudi nekaj vnanjih rodoljubov, posebno iz slovenske Štajerske. Junaki večera so bili dični tamburaši, ki so pod vodstvom kapelnika g. V. G. Broža udarjali tako dovršeno, da je bilo navdušenje občinstva popolnem opravičeno. Ni se moglo naslušati milih zvokov, katere so tako mojsterski izvajali tamburaši svojim glasbilom. Posebno se je omilila fantazija z varijacijami za brač „Molitev mornara“ in pa dve točki, kateri je gosp. Brož složil navlašč za to priliko, popotnica „Slava Slovincem“ in „Venec slovenskih pesni“. Po vsaki točki želelo je občinstvo slišati še katero in tamburaši so ljubeznivo ustrezali. Pevsko društvo „Ljubljana“ je nastopilo prav mnogobrojno in izvršilo vse točke vzporeda v splošno zadovoljnost. V samospelih mej zborom se je odlikoval g. Pucihar in z njim tudi g. Zalaznik v Ipačevi „Domovini“. Skoro vsako točko pevskega programa morali so pevci ponoviti. V imenu Sokolstva slovenskega pozdravil je drage goste podarostavl Ljubljanskega „Sokola“ gosp. dr. Kušar in nazdravil lepi domovini hrvatski in slovenski, za katere prospel in napredek naj dela vsak verem sin odločno kot junaški Sokol. Navdušeni živio-klici so kazali, kako iz srca je vsem govoril. Odzdravil je v imenu gostov g. dr. Trinajstić, odvetnik na Krku. Poudarjal je, kako prežita dva nasprotnika z juga in severa na lepo našo domovino in navajal tužne dokaze iz prošlosti, ko nas je povsod izpodrival tujec, a zdaj smo se probudili in splošen je klic: Brasimo našo „lepo domovino“! Tudi ta izboren govor je našel glasen odziv v gromovitih: Živela! Ko so tamburaši dovršili vzpored, nazdravil jim je s prav toplimi besedami v imenu Sokolskega tamburaškega zbora odbornik „Sokola“ g. Jos Noll, posebao še njih vodji kapelniku g. Brožu ter jih zahvalil za zares izredni glasbeni užitek, ki so ga podali vsem navzočim. Odzdravil je tajnik „Jadranske vile“ g. Kremzir, izrazil veselje, da se tambura tako lepo goji tudi po Slovenskem in napil tamburašem „Sokola“. V prijaznih razgovorih in mej petjem „Ljubljane“ ostali so še dolgo skupaj gostje in domačini. Čutili smo pa zopet prav vidno, kako silno potreba nam je velikega prostora za jednake večere zlasti ob neugodnem vremenu. Naj bi torej zgradba „Nar. doma“ našla obilo navdušenih podpornikov, da se nam skoro dogradi!

(Konec prih.)

Domače stvari.

— († Andrej Jeglič) Predvčeršnjim umrl je v Gorici tamošnji dolgoletni vodja deželnega računanja in posestnik g. Andrej Jeglič, rodom

iz Podbrezja na Gorenjskem. Star je bil 67 let. Sprevod v Gorici je bil danes ob 3. uri popoldne. Pokojnikovo truplo prepeljejo jutri v Podbrezje, kjer je položé pojutranjem dopoldne k večnemu počitku. — Pokojnik je bil vse življenje iskren rodoljub in je, dober oče, v narodnem duhu odgojil tudi svojih osem otrok, od katerih sta le dva še nepreskrbljena. Nekaj časa je bil tudi predsednik Goriški „Čitalnici“ in denarničar „Sloge“. Naj v miru počiva v dragi zemljici domači!

— (Deželni predsednik) gospod baron Heim odpeljal se je danes v Škofjo Loko. Pregledal bo več uradov na Gorenjskem.

— (Dnevni red seji občinskega sveta Ljubljanskega.) v četrtek, dne 17. t. m. ob 6. uri zvečer v mestni dvorani. I. Oznamila predsedstva. II. Volitev župana. III. Volitev podžupana. IV. Volitev stalnih osem odsekov občinskega sveta. V. Dopolnitvene volitve v direktorij mestnega vodovoda (2), v direktorij mestnega užitninskega zakupa (1), v odsek za električno razsvetljavo (3), v odsek za kanalizacijo (3), v mestne hranilnice upravni odbor (5 občinskih svetovalcev) in v šolski odbor obrtne nadaljevalne šole (1).

— (Petindvajsetletnica banke „Slavije“.) Minolo soboto je banka „Slavija“ na jako slovesen način praznovala v Pragi svojo petindvajsetletnico. Na občni zbor, sklican v proslavo tega dne, došli so vsi bančni upravitelji, na čelu jim predsednik grof Jan Harrach in višji bančni uradniki iz Prage in iz mest, koder so glavni zastopi. Zborovalce je pozdravil grof Harrach z daljšim govorom, v katerem je v velikih potezah načrtal zgodovino „Slavije“ in zabvalo izrekel vsem tistim, ki so pripomogli, da se je zavod tako lepo razvil, omenivši mej temi tudi Ljubljanskega generalnega zastopnika g. Ivana Hribarja. Slavnostni govor je govoril znani češki pisatelj g. Vaclav Vlček, ki je svoja stvarna izvajanja prepletel s patrijotičnimi mislimi in je zaključil z gestom: „Svoji k svojim“. Gosp. Hribar je v svoji zahvali popisal tesne zveze, ki spajajo Čeha in Slovence, povdarjajoč, da imajo Slovenci pravico, imenovati se soustanovnike banke „Slavije“. Zagotovil je zborovalce, da uživa banka in nje predsednik zaupanje slovenskega naroda in da se ta veseli njenih uspehov, na kar v soglasji s slovenskimi rodoljubi in po naročilu slovenskih upravnikov odboru čestita. Izmej drugih govorov je zlasti omeniti govor člana ravnateljstva dra. Mildea, ki je „malemu a vrlemu slovenskemu narodu“ izrekel zabvalo za njega podporo, povdarjajoč, da ima banka pri Slovencih primeroma največ zaslonbe — samo lani so znašale premije zavarovanj na življenje 1.300.000 gld., zavarovanj proti požaru pa 160.000 gld. — in da bi bila lahko prvi zavarovalni zavod v Avstriji, ko bi bilo razmerje na Češkem isto, kakor na Slovenskem.

— (Gospa Borštnik-Zvonarjeva) je nastopila kot gost na Zagrebškem gledališču minuli teden v dveh ulogah in dosegla zopet sijajen uspeh. Prvi večer je igrala „Noro“, v kateri je že pri prvem nastopu pred nekaterimi tedni tako uspela. Še lepši uspeh pa je dosegla v ulogi Claire v „Fužinarju“. Občinstvo jo je po končanem četrtem dejanju poklicalo sedemkrat na pozornico. Vsi listi priznavajo, da bode v njej pridobilo hrvatsko gledališče vrlo umetnico.

— (Za „Narodni Dom“) v Ljubljani poklonil je vodstvu društva g. notar Ivan Gogala 30 kron, v sled dobljene stave z mestnim odborikom g. Franom Trčekom. Živio!

— (Pevsko društvo „Ljubljana“) priredi s sodelovanjem g. Avgustina Puciharja v nedeljo dne 20. t. m. na Koslerjevem vrtu veselico, pri kateri nastopi prvič tudi mešani zbor. Pri veselici bode svirala godba pešpolka št. 27. Na vzporedu so razne pevske in godbene točke. Kegljanje za dobitke se je že v soboto dne 12. t. m. začelo in se nadaljuje vsak dan od 1. ure naprej. Začetek veselice bode ob 4. uri popoldne. Vstopnina za osebo znaša 20 kr., podporni člani in otroci so vstopnine prosti. Če bode neugodno vreme, preloži se veselica na nedeljo dne 27. t. m. Popolni vzpored priobčimo prihodnjic.

— (Pri veselici za „Narodni dom“) dne 10. junija na Koslerjevem vrtu, katero priredi Šišenska čitalnica, sodelovala bodo slavna pevska društva „Slavec“ in „Ljubljana“ ter „Lira“ iz Kamnika. Društvo „Sokol“ udeleži se je korporativno.

— (Promet tujcev o binkoštnih praznikih) je bil letos srednje živahen. Razun izletnikov hrvatsko-primorskega plan. društva pripeljal je v nedeljo Dunajski zabavni vlak kakih 170 tujcev v Ljubljano, ki so večinoma odšli v Postojino. Posebni vlak odpeljal je v ponedeljek kakih 500 oseb v Postojino, kjer se je letos sploh zbralo dosti več ljudi, gledat podzemeljska čudesa, kakor prejšnja leta. V jami je na plesišči svirala vojaška godba, na kalavariji so udarjali Ribniški tamburaši, zbor preprostih pevcev pa je po jami hodeč prepeval slovenske narodne pesmi. Na raznih železniških progah je bil precej živahen promet.

— (Novo vladno poslopje v Ljubljani.) Kakor znano, je kranjski deželni zbor pred dvema letoma vzprejel od poslanca dr. Tavčarja nasvetovano resolucijo, naj se c. kr. deželni vladi odpove poslopje na Turjaškem trgu št. 3, ker ga deželni odbor potrebuje za nameščenje svojih lastnih uradov. To dalo je vladi povod, da je jela misliti na zgradbo lastnega poslopja v Ljubljani, v katerem bi se namestili vsi vladni uradi, ter da je zaradi nakupa primerne stavbišča začela pogajati se s kranjsko stavbinsko družbo. Kakor se nam poroča, je ministerstvo notranjih del nakup od deželne vlade nasvetovanega stavbišča, namreč stavbinske parcele na voglu Erjavčevih ulic in nove Tržaške ceste, že potrdilo ter se bodo menda že letos napravili načrti za novo vladno poslopje. Pred vsem treba je se ve da izvesti parcelovanje svetá na tej strani Tržaške ceste ter se bode občinski svet že v kratkem bavil s to zadevo. Projektovana je jedna ulica paralelno z Erjavčevimi ulicami, jedna pa od Igrišča paralelno z novo Tržaško cesto, tako da bode vladno poslopje imelo četiri fronte. To, da si je vlada izbrala stavbišče ob Tržaški cesti, pa nam zopet dokazuje, da se v merodajnih krogih nikakor ne misli na toli potrebno premestitev vojaškega oskrbovališča, sicer bi se vladno poslopje menda gradilo na tem v vsakem obziru ugodnem prostoru, a ne skoro ob periferiji našega mesta.

— (Stavljenje koz.) Mestni magistrat Ljubljanski naznanja: „Vsak četrtek popoldne ob 3. uri se bodo brezplačno stavile koze v mestni dvorani“.

— (Občni zbor kmetijske podružnice v Novem Mestu) bode v ponedeljek dne 28. t. m. ob 2. uri popoldne v mestni dvorani Novomeški.

— (V novi bolnici milosrdnih bratov v Kandiji) pri Novem Mestu se je zdravilo v minolem mesecu 64 bolnikov, izmej katerih jih je izstopilo 48 iz bolnice ozdravljenih ali se jim je vsaj izboljšalo zdravje. Umrl ni nobeden bolnik. Preskrbovalnih dni za vse bolnike je bilo v aprilu 759.

— (Volkovi na Krasu.) Po primorskem Krasu se klatijo okolu volkovi, ki so raztrgali že več ovac, tako pri Podgradu v občini Naklo. Tudi v Sežanskem, Voloskem in celo v Postojinskem okrajih jih je bilo večkrat videti v minuli zimi. Iz početka se je mislilo, da so psi delali to škodo, pozneje pa se je dognalo, da so bili volkovi.

— (Novo slovensko bralno društvo) so ustanovili rodoljubi na Dobrni blizo Celja, kjer so slavnoznanne toplice.

— (Furlanska lokalna železnica) iz Tržiča (Monfalcone) v Červinjan, se ne bode mogla odpreti določeni dan 20. t. m., ker se zaradi neugodnega vremena poslednjih dni niso dovršila vsa dela, kakor se je bilo nadejati.

— (Zdravniška komora za Goriško in Gradiško) je dobila Najvišje dovoljenje, da sme nositi deželni grb v svojem pečatu.

— (Toča v Istri.) Minuli teden je naredila toča v nekaterih vaseh občine Buzet v Istri veliko škodo. Posebno prizadete so bile davčne občine Vrh, Račice in Sovinjak. Škoda se ceni na kakih 13.000 goldinarjev.

— (Razpisana služba.) Pri okrajnem sodišči v Brucku ob Muri je izpraznjeno mesto sodnega pristava v IX. čin. razredu. Prošnje do dne 27. maja pri predsedstvu okrožnega sodišča v Ljubnem.

Slovenci in Slovenke! ne zabite družbe sv. Cirila in Metoda!

Brzojavke.

Pliberk 15. maja. Notranje ministerstvo je ugodilo rekurzu župana Simona Klockerja v Bistrici pri Pliberku, kateremu je okrajno glavarstvo Velikovško in v drugi instanci deželno predsedstvo naložilo pet, oziroma deset goldinarjev globe, ker je slovenski poročal okrajnemu glavarstvu v izročnemnem področji. Ministerstvo je župana oprostilo kazni, češ, da se občini Bistriški na podlagi nikakega zakona ne more braniti, ako hoče v uradnem občevanji z okrajnim glavarstvom posluževati se slovenskega, na Koroškem deželno- navadnega jezika.

Dunaj 15. maja. Starosta poslanske zbornice, posl. Oswald Nischelwitzer, zastopnik kmetskih občin Spital-Št. Mohor na Koroškem, je v starosti 83 let umrl.

Dunaj 15. maja. Štrajkujoči zidarji so se razdvojili. Večina zidarjev je danes brez-pogojno začela delati.

Praga 15. maja. Sklep obč. sveta, da so samo češki javni napisi dopustni in da jih ni moči preložiti na drug jezik, je namestništvo razveljavilo.

Ostrovica 15. maja. Premogarji niso danes zjutraj prišli na delo. Zdaj štrajka 12.000 mož, ki imajo dovolj za nadaljevanje štrajka potrebnih sredstev.

Lvov 15. maja. Poljski listi javljajo iz Peterburga, da je ondodna policija zasledila veliko zaroto. V Peterburgu, v Moskvi, v Smolensku je policija zaprla mnogo dijakov in dijakinj, v Peterburgu in v Smolensku pa razkrila tajne tiskarne ter pri prijatih Peterburških dijakih našla štiri bombe.

Budimpešta 15. maja. Vlada zatrjuje, da se dvorni krogi z vsemi silami trudijo doseči porazumljenje z liberalno vlado in prepričati ministersko krizo. Kalnoky jih v tem podpira.

Beligrad 15. maja. Vlada dementuje vest, da je odredila, naj se zapro vsi radikalni voditelji. — Pod firmo Beligradske trgovske banke osnoval se je nov kreditni zavod. Kasacijsko sodišče sodi danes pravno veljavo kraljevega ukaza glede rehabilitacije razkralja Milana. Ako bi pravne veljave tega ukaza ne priznalo, suspendira vlada ustavo ali deloma ali pa popolnoma.

Pariz 15. maja. Policija je prijela proizvoščitelja dinamitnega atentata v avenue Kleber, bivšega markerja Tournemirea.

Avstrijska specialiteta. Na želodec bolehalo-čim ljudem priporočati je porabo pristnega „Moll-ovega Seidlitz-praska“, ki je preskušeno domače zdravilo in upliva na želodec krepilno ter pospešilno na prebavljenje in sicer v rastočim uspehom. Skatljica 1 gid. Po počnem povzetju razpošilja to zdravilo vsek dan lekarnar A. MOLL, c. in kr. dvorni zalagatelj, DUNAJ, Tuchlauben 9. V lekarnah na deželi zahtevati je izrecno MOLL-ov preparat, zaznamovan z varnostno znamko in s podpisom. 5 (16—5)

Spominate se dijaške in ljudske kuhinje pri igrah in stavah, pri svečanostih in oporokah, kakor tudi pri nepričakovanih dobitkih.

Globoko razžalosteni od velike izgube, ki jih je zadela, naznanjajo podpisanci vsem sorodnikom in znancem, da se je Bogu vsemogočnemu po svoji neskončni milosti dopadlo, poklicati k sebi njih drago mater, oziroma tašo, staro in prastaro mater, gospo

Marijo Perdan roj. Klembas

v ponedeljek 14. maja t. l. ob 7. uri zjutraj, po dolgi mučni bolezni, previdno s sv. zakramenti za umirajoče, v 80. letu njene dōbe.

Zemljski ostanki nepozabne pokojnice blagoslovili se bodo v torek dnē 15. t. m. ob 6 $\frac{1}{2}$ uri zvečer v hiši žalosti, na Cesarja Jožefa trgu št. 13, in se od tod prepeljali k sv. Krištofu ter tu položili v rod- binsko rakev k večjemu počitku.

Sv. mašo zadušnice se bodo brale v mnogih cerkvah.

V Ljubljani, dnē 14. maja 1894. (588)

Ivan Perdan, sin. — Marija Florē rojena Perdan, Josipina Friedrich rojena Perdan, Franja Ferlinz rojena Perdan, Marjeta Petričić rojena Perdan, hčere. — Marija Perdan rojena Lenčec, sinaha. — Josip Florē, Fran Ferlinz, Vaso Petričić, zetje. — Vsi vnuki in pravnuki.

Meteorologično poročilo.

Dan	Čas opa- zovanja	Stanje barometra v mm.	Tem- peratura	Ve- trovi	Nebo	Mo- krina v mm.
12. maja	7. zjutraj	735.5 mm.	10.6°C	brezv. sl. jzh.	obl.	1.3 mm.
	2. popol.	733.1 mm.	15.2°C		dež.	
	9. zvečer	732.2 mm.	12.4°C	sl. zah.	obl.	dežja.
13. maja	7. zjutraj	732.1 mm.	12.2°C	brezv. sl. svz.	dež.	9.4 mm.
	2. popol.	731.9 mm.	14.2°C		obl.	
	9. zvečer	732.1 mm.	11.8°C	sl. zah.	dež.	dežja.
14. maja	7. zjutraj	733.3 mm.	10.8°C	brezv. megl.		
	2. popol.	732.9 mm.	21.8°C	brezv. obl.		0.00 mm.
	9. zvečer	733.6 mm.	14.6°C	brezv. d. jas.		

Srednja temperatura 12.7°, 12.7° in 15.7°, za 0.7° in 0.9° pod in 1.9° nad normalom.

Dunajska borza

dnē 15. maja t. l.

Skupni državni dolg v notah	98	glđ.	55	kr.
Skupni državni dolg v srebru	98	"	35	"
Avstrijska zlata renta	120	"	30	"
Avstrijska krona 4%	98	"	—	"
Ogerska zlata renta 4%	119	"	40	"
Ogerska krona renta 4%	95	"	10	"
Avstro-ogerske bančne delnice	97	"	—	"
Kreditne delnice	354	"	90	"
London vista	125	"	25	"
Nemški drž. bankovci za 100 mark	61	"	30	"
20 mark	12	"	26	"
20 frankov	9	"	96 $\frac{1}{2}$	"
Italijanski bankovci	44	"	70	"
C. kr. cekini	5	"	90	"



Pretužnega srca naznanjamo vsem sorodni- kom, prijateljem in znancem žalostno vest, da so naša preljuba mati

Marija Pavčič roj. Brodnik

nadučiteljeva soproga v Vel. Laščah

danes ob 9. uri zvečer, po dolgi, mučni bolezni, prejemši sv. zakramente za umirajoče, v 61. letu svoje dōbe, mirno v Gospodu zaspal.

Truplo predrage rajnice se bode dnē 16. maja t. l. ob 9. uri dopoldne na mirodvoru v Velikih Laščah pokopalo.

Svete maše zadušnice se bodo brale v farni cerkvi v Velikih Laščah.

Draga umrla priporoča se v blag spomin in molitev.

Velike Lašče, dnē 14. maja 1894.

(537) Žalujoči ostali.

Kovaškega pomočnika

in

učenca (536—1)

lepega vedenja vsprejme takoj v svojo kovačnico **Ivan Snoj, kovaški mojster v Kamniku.**

C. kr. glavno ravnateljstvo avstr. drž. železnic.

Izvod iz voznega reda

veljavnega od 1. maja 1894.

Nastopno omenjeni prihajali in odhajali časi označeni so v srednjeevropskem času. Srednjeevropski čas je krajnjem času v Ljubljani za 2 minuti naprej.

Odhod iz Ljubljane (juž. kol.)

Ob 19. uri 5 min. po večni osebni vlak v Trbiš, Pontabel, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Ljubno, čez Selsthal v Anseis, Ischl, Gmund- den, Solnograd, Lend-Gastein, Zell na Jeseru, Steyr, Linz, Budejovice, Pilsen, Marijine vare, Eger, Karlove vare, Francove vare, Prago, Lipsko, Dunaj via Amstetten.

Ob 6. uri 7 min. zjutraj mešani vlak v Kočevje (v Rudolfovo od dneva otvorjenja prometa).

Ob 7. uri 10 min. zjutraj osebni vlak v Trbiš, Pontabel, Beljak, Ce- lovec, Franzensfeste, Ljubno, Dunaj, čez Selsthal v Solnograd, Dunaj via Amstetten.

Ob 11. uri 41 min. dopoldne mešani vlak v Kočevje (v Rudolfovo od dneva otvorjenja prometa).

Ob 11. uri 50 min. dopoldne osebni vlak v Trbiš, Pontabel, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Ljubno, Dunaj, čez Selsthal v Solnograd, Dunaj via Amstetten.

Ob 4. uri 14 min. popoldne osebni vlak v Trbiš, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Ljubno, čez Selsthal v Solnograd, Lend-Gastein, Zell na Jeseru, Inomost, Bregnic, Curih, Geneve, Paris, Steyr, Linz, Gmun- den, Ischl, Budejovice, Pilsen, Marijine vare, Eger, Francove vare, Karlove vare, Prago, Lipsko, Dunaj via Amstetten.

Ob 6. uri 30 min. zvečer mešani vlak v Kočevje (v Rudolfovo od dneva otvorjenja prometa).

Prihod v Ljubljano (juž. kol.)

Ob 5. uri 53 min. zjutraj osebni vlak s Dunaja via Amstetten, Lip- sije, Prago, Francovih varov, Karlovih varov, Egra, Marijinih varov, Pilsna, Budejovic, Solnograda, Linca, Steyra, Gmundena, Ischla, An- seisa, Zella na Jeseru, Lend-Gasteina, Ljubnega, Celovca, Beljaka, Franzensfesta, Trbiša.

Ob 8. uri 6 min. zjutraj mešani vlak iz Kočevja (iz Rudolfovega stop- rav od dneva, ko bode promet otvorjen).

Ob 11. uri 37 min. dopoldne osebni vlak s Dunaja via Amstetten, Lipsija, Prago, Francovih varov, Karlovih varov, Egra, Marijinih varov, Pilsna, Budejovic, Solnograda, Linca, Steyra, Parisa, Geneve, Curiha, Bregnice, Inomosta, Zella na Jeseru, Lend-Gasteina, Ljubnega, Celovca, Lfenza, Pontabla, Trbiša.

Ob 12. uri 44 min. popoldne mešani vlak iz Kočevja (iz Rudolfovega stoprav od dneva, ko bode promet otvorjen).

Ob 4. uri 48 min. popoldne osebni vlak s Dunaja, Ljubnega, Selsthal, Beljaka, Celovca, Franzensfesta, Pontabla, Trbiša.

Ob 8. uri 34 min. zvečer mešani vlak iz Kočevja (iz Rudolfovega stop- rav od dneva, ko bode promet otvorjen).

Ob 9. uri 21 min. zvečer osebni vlak s Dunaja preko Amstetena in Ljubnega, Beljaka, Celovca, Pontabla, Trbiša.

Odhod iz Ljubljane (drž. kol.)

Ob 7. uri 23 min. zjutraj v Kamnik.

„ 4. „ 05 „ popoldne „ „

„ 6. „ 50 „ zvečer „ „

„ 10. „ 10 „ zvečer „ „ (slednji vlak le ob nedeljah in praznikih.)

Prihod v Ljubljano (drž. kol.)

Ob 6. uri 56 min. zjutraj in Kamnika.

„ 11. „ 15 „ dopoldne „ „ (4—107)

„ 6. „ 50 „ zvečer „ „

„ 9. „ 55 „ zvečer „ „ (slednji vlak le ob nedeljah in praznikih.)

Prostovoljna prodaja.

Graščina Rakovnik pri „zelenem hribu“ v Ljubljani prodajala bode prostovolj- nim potom na drobno

dnē 17. maja t. l.

in prihodnje dni ob 8. uri dopoldne na licu mesta (519—3)

150 oral

gojzdov, njiv in travnikov

pod ugodnimi pogoji, kar se s tem daje na znanje.

V Ljubljani, dnē 9. maja 1894

Vizitnice

priporoča

NARODNA TISKARNA

v Ljubljani.

Schicht-ovo patentovano milo

z varstveno znamko labodom, je brezdvomno najbolje sredstvo v dosego **snežnobelega perila**, za čiščenje svilene, volnene in barvane tkanine,

kakor je dokazano, je to milo naj- bolje **razkužujoče** sredstvo za vsake vrste perila in mimo tega popolnem neškodljivo za perilo in roke.

Radi izborne svoje kakovosti pa slujejo isto tako

Schicht-ova štedilna jedernata mila,

ki so brez vsake konkurence. Ta mila imajo, kakor je že njih kako- vost, jedno naslednjih varstvenih znamk. (535—1)



Labodom



Labodoma



Labodoma

Jurij Schicht, Ustje nad Labo,
tovarna mil, sveč in palmovega olja.